



№15 (2218)

Четверг, 26 сентября, 2024 г.

Год издания 81-й

Дорогие ветераны!

Уважаемые работники Корпорации  
«Тактическое ракетное вооружение»!

Поздравляю с нашим профессио-  
нальным праздником – Днем маши-  
ностроителя.

В условиях нарастающих внешних  
вызовов развитие машиностроения –  
задача стратегическая. Корпорация  
«Тактическое ракетное вооружение»  
(член Союза машиностроителей  
России) активно работает в этом на-  
правлении, демонстрируя высокие по-  
казатели своей деятельности и в срок  
выполняя гособоронзаказ.

Умение достигать поставленных це-  
лей – качество, которое ярко прояви-  
лось, когда ситуация потребовала от  
коллектива Корпорации максималь-  
ного напряжения сил для кратного  
увеличения выпуска продукции и  
освоения новых изделий.

Каждый из вас внес частицу своего  
труда в эту работу, которая получила



## С ДНЁМ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

высокую оценку руководства страны.

Благодарю коллектив Корпорации за преданность общему делу, целеу-  
стремленность, профессионализм.  
Хочу выразить искреннюю призна-  
тельность ветеранам машиностроения,  
которые продолжают передавать мо-  
лодежи свои знания и опыт.

Желаю доброго здоровья, благо-  
получия, неиссякаемой энергии и  
новых достижений на благо России!

Б.В. ОБНОСОВ,  
Генеральный директор,  
Герой Российской Федерации,  
Член Бюро Правления  
СоюзМаш России

Уважаемые сотрудники АО «Салют», дорогие ветераны предприятия!

Поздравляем вас с профессиональными праздниками – Днем оружейника и Днем машиностроителя!

Самарская область по праву гордится своими оружейниками. В годы Великой Отечественной войны трудовые коллек-  
тивы работали круглосуточно, обеспечивая бесперебойное производство военной продукции на промышленных пред-  
приятиях, проявляя массовый трудовой героизм и самоотверженность. Область стала одним из центров авиастроения  
– здесь выпускали по 15 самолетов в день. Наш завод принимал в этом непосредственное участие, выпуская бронекорпуса  
для легендарного штурмовика Ил-2. И сегодня в составе Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» АО  
«Салют» вносит свой вклад в работу над тем, чтобы армия и флот России были обеспечены самым современным и эф-  
фективным оружием, стоящим на страже интересов Отчизны.

Оружейное дело неразрывно связано с машиностроением – основой экономики любой высокоразвитой страны,  
сердцевиной индустрии, важнейшей отраслью промышленности, ее интеллектуальным потенциалом.

Машиностроители обеспечивают качество и надежность выпускаемой ими продукции, при их непосредственном  
участии сегодня решаются сложнейшие производственные задачи, модернизируются предприятия, реализуется политика

импортозамещения, укрепляется оборо-  
носпособность нашей страны.

Мы уверены, что преданность лю-  
бимому делу, ваши знания и опыт и  
впредь будут способствовать раз-  
витию отрасли. Совместными усили-  
ями мы успешно преодолеем любые  
трудности и выполним все стоящие  
перед нами задачи, а АО «Салют»  
выйдет на новую ступень развития.

Желаем вам дальнейших успехов в  
труде! Пусть ваша профессия всегда  
принесет вам только радость! Удачи  
во всех начинаниях!

АДМИНИСТРАЦИЯ,  
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ,  
РЕДАКЦИЯ



## ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ ВСЕ!

В начале августа текущего года началась массированная бесчеловечная атака на Курскую область. На территории региона неоднократно объявлялась ракетная опасность, пострадали мирные жители. Ситуация сложилась достаточно непростая. Из-за постоянных обстрелов тысячи людей были вынуждены экстренно покинуть свои дома – многие без личных вещей, денег, возможности снять квартиру, на время поселиться у родственников или друзей. И пока наша армия продолжает боевые действия, проводит контрнаступление, вытесняя и уничтожая врага, сотрудники АО «Салют» оказывают помощь эвакуированному населению Курской области, чтобы люди чувствовали внимание и заботу в эти сложные времена. Заводчане отлично знают, что все вместе мы действительно можем поддержать тех, кому это необходимо.

Незамедлительно был объявлен сбор вещей, которые нужны пострадавшим жителям Курской области – соответствующий список опубликовали в официальном тг-канале и разместили объявления на территории предприятия. И работники многих структурных подразделений завода закупили и принесли в место сбора – Отдел подбора и развития персонала предприятия (ОПиРП) – одежду, обувь, продукты питания, средства личной гигиены, постельное белье, полотенца, игрушки и канцелярские принадлежности. Все это, включая благотворительные финансовые пожертвования заводчан, уже должно быть отправлено нуждающимся.

Комментируя участие сотрудников АО «Салют» в помощи пострадавшему населению Курской области, представители коллектива ОПиРП отметили, что такого рода деятельность на заводе ведется уже давно. Все началось со сбора средств для оказания гуманитарной помощи беженцам из ЛНР и ДНР, размещенным в Самарской области. А после того, как Президент страны объявил о начале частичной мобилизации, и был подписан соответствующий



*Гуманитарный груз для эвакуированного населения Курской области перед отправкой*

закон, возникла идея – собирать вещи, необходимые нашим ребятам, участвующим в СВО, и отправлять их бойцам. Осеню 2022 года первые гуманитарные грузы с термобельем, балаклавами, носками, перчатками, лекарствами и многим другим начали отвозить в пункт сбора, расположенный в Смышляевке, откуда осуществлялась адресная помощь нашим военным. Также на передовую отправляли рисунки, письма детей и внуков салютовцев и мех заводчан, адресованные солдатам.

Ведь слова поддержки очень важны для ребят!

После получения летом 2023 года письма от патриотической общественной организации «Гвардия», в котором был представлен список того, что на данный момент необходимо военнослужащим для должностной организации обороны и быта, на передовую были отправлены десять печей-буржуек, штыковые и совковые лопаты, черенки, топоры, а также масло для цепей и двухтактных двигателей, коробки с

медицинскими и гигиеническими принадлежностями. А на средства, собранные, в том числе, работниками АО «Салют», самарской региональной общественной организацией СамБат было приобретено и отправлено в зону СВО в качестве адресной помощи бойцам из Самары устройство для радиоэлектронной борьбы, подавляющее дроны противника: купол, набор антенн к нему и стабилизатор.

Комплексом горячих цехов предприятия были переданы СамБату материалы (зип-пакеты 10x10 и 15x20, бумажные салфетки, бамбуковые шпажки, каминные и хозяйственные спички, наборы хлопковых ниток) для изготовления свечей длительного горения (СДГ), карманных костров.

Сотрудники предприятия собирали и отправляли с волонтерами СамБата книги для ребят из Луганской народной республики – детективы, фантастику, другую приключенческую литературу.

Не оставался в стороне и Совет ветеранов войны и труда поселка Мех завод, куда входят бывшие работники АО «Салют». Его представители собирали и отправляли гуманитарные грузы для земляков, находящихся в зоне проведения СВО, с мясными и рыбными консервами, сгущенным молоком, чаем и сладостями, теплыми шапками и носками (частично – ручной работы), футболками. Все вышеперечислен-



*Необходимые вещи доставлены нашим ребятам в зону проведения СВО*

ное с заботой и любовью упаковывалось и доставлялось в пункт сбора, находящийся в поселке Управленческий. Там посылки принимали и включали в общий груз от ветеранской организации Красноглинского района.

В этой связи нельзя не вспомнить лично Татьяну Евгеньевну Николаенко, в прошлом – работницу нашего завода, находящуюся в настоящее время на заслуженном отдыхе. Она вяжет теплые носки для солдат и передает их в заводской пункт сбора гуманитарной помощи через свою дочь, которая трудится контролльным мастером в цехе №107. Далее ее подарки вместе с другими вещами отправляются на передовую.

Исключительная важность и не-



*Отправленные на передовую печи-буржуйки*

обходимость всей этой благотворительной деятельности подтверждается многочисленными благодарностями, в том числе – Благодарственным письмом от командующего 2-й гвардейской общевойсковой армии генерал-лейтенанта А. Колотовкина, текст которого мы приведем ниже.

**Трудовому коллективу  
АО «Салют» г. Самара**

Командование 2-ой гвардейской общевойсковой армии выражает вам искреннюю признательность и благодарность за оказанную гуманитарную помощь в условиях проведения специальной военной операции.

Мы высоко ценим вашу помощь и неравнодушное отношение, которые заслуживают самого глубочайшего признания!

Ваша гражданская позиция, чуткое отношение, ответственный подход к общему делу благотворно влияют на состояние каждого военнослужащего, способствуют повышению обороноспособности нашей страны и укрепляют уверенность в нашей Победе!



*Письма бойцам от детей и внуков сотрудников АО «Салют»*

# ЦЕНА ПРИВЫЧКИ

Курение и красота несовместимы! Вредная привычка день за днем «убивает» молодость и здоровье кожи. Кожа курильщика становится тусклой, сероватого оттенка, расширяются поры. На лице появляются «морщинки курильщика» – кожа над верхней губой исчерчена, размывается контур губ и уменьшается их объем. В результате тления табака и бумаги образуется мельчайшая зола, которая оседает на коже нижней и средней трети лица. Зола растворяет липиды, разрушая тем самым защитный барьер кожи, появляются воспалительные элементы. Также продукты горения смешиваются с кожным салом, создавая плотные серые пробки на выходе из пор. Как результат, через несколько лет активного курения кожа становится тонкой, на ней появляются преждевременные морщины, пигментные пятна. Дряблая кожа обвисает: появляются «мешки» под глазами и второй подбородок.

Попадая в организм, никотин приводит к спазму мелких сосудов на 1,5...2 часа. Кислород и полезные вещества не поступают в клетки. Токсины не выводятся, а, превращаясь в свободные радикалы, вызывают мутации клеток и ускоряют процесс их старения. Через несколько лет регулярного курения разру-

шаются эластин и коллаген, что проявляется вялостью и тусклостью кожи. Сосуды со временем тоже теряют эластичность, что ведет к их расширению, и, как следствие, развивается купероз (покраснение кожи, преимущественно на щеках и носу).

Если красотой, в принципе, многие готовы пожертвовать, то здоровьем и жизнью рисковать точно не стоит.

Никотин – алкалоид, содержащийся в табаке, опасен не только тем, что вызывает зависимость и отравляет организм. Он также снижает выработку интерферона и тем самым угнетает иммунную систему, одна из задач которой – отслеживать появление раковых клеток и подавлять их размножение.

В процессе горения табака (смолы) выделяются опасные химические вещества, в том числе и канцерогены. Последние, попадая в организм, вызывают необратимые повреждения ДНК, что служит пусковым механизмом для развития опухоли.

Риск развития рака напрямую зависит от стажа курения и количества выкуриваемых сигарет: чем больше оба этих фактора, тем выше вероятность развития онкологического процесса.

Исследования показывают, что полу-

жительный эффект от отказа от курения наступает практически сразу. В среднем по истечении периода от 2 до 5 лет происходит полное восстановление организма (если нет органических поражений).

Откажитесь от курения, будьте здоровы и красивы!

**М.В. КУПЦОВА,**  
главный врач здравпункта  
\*\*\*\*\*

Уважаемые сотрудники АО «Салют»! Напоминаем, что на территории предприятия курение запрещено повсеместно, кроме специально выделенных для этого мест, расположенных на открытом воздухе. Находясь в указанных местах сотрудники могут согласно действующему режиму работы АО «Салют»,

**Для цехов и цеховых служб (I смены):** с 09.45 до 10.00, с 11.30 до 12.30, с 14.45 до 15.00.

**Для отделов и служб ИТР:** с 10.00 до 10.15, с 12.00 до 13.00, с 15.00 до 15.15.

За нарушение требований приказа о запрете курения на территории предприятия принимаются меры по снижению премиальной части:

– за однократное нарушение – в размере 15% от премии;

– за повторное нарушение – в размере 30% от премии;

– за третье и последующие нарушения – в размере 100% от премии.

группах среди всех участников профсоюзной спартакиады области и отдельно по Самара ПРОФАВИА.

**30–39 лет (женщины)**

Карпова Светлана – время: 2.05.40 (2 место по Профавиа, 18 место по ФПСО)

**40–49 лет (женщины)**

Каткова Ольга – время: 2.02.00 (1 место по Профавиа, 9 место по ФПСО)

Кумыкова Юлия – время: 2.39.00 (4 место по Профавиа, 29 место по ФПСО)

**от 60 лет (женщины)**

Мишанина Ирина – время: 2.24.00 (1 место по Профавиа и ФПСО)

**18–29 лет (мужчины)**

Сураев Дмитрий – время: 3.46.24 (1 место по Профавиа, 5 место по ФПСО)

**30–39 лет (мужчины)**

Бабичев Максим – время: 4.11.13 (4 место по Профавиа, 15 место по ФПСО)

Литвинов Антон – время: 4.38.00 (8 место по Профавиа, 30 место по ФПСО)

**50–59 лет (мужчины)**

Маркелов Вячеслав – время: 6.35.00 (2 место по Профавиа, 12 место по ФПСО)

## ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС

В начале сентября на территории спортивной школы «Чайка» прошел очередной этап XXI Межотраслевой спартакиады Федерации профсоюзов Самарской области – легкоатлетический кросс. На старт в тот день вышло более 400 спортсменов, представивших 16 отраслевых профсоюзов, из них более 30 – от Самара ПРОФАВИА. Дистанция для женщин составляла 500 м, а для мужчин – 1000 м.

Первым с приветственным словом к собравшимся обратился председатель Федерации профсоюзов Самарской области Дмитрий Геннадьевич Колесников: «Рад, что так много участников на сегодняшнем мероприятии, посвященном здоровому образу жизни. Всем желаю хорошего настроения, и пусть победит сильнейший!».

Также спортсменов и гостей с этим чудесным праздником спорта поздравили врио министра спорта Самарской области Лидия Анатольевна Рогожинская и главный внештатный онколог

Минздрава Самарской области, член правления общероссийского национального союза «Ассоциация онкологов России» Андрей Евгеньевич Орлов.

Присутствие на Спартакиаде Андрея Евгеньевича Орлова было обусловлено тем, что в рамках спортивного мероприятия Самарский онкодиспансер организовал акцию по профилактике злокачественных новообразований под лозунгом «Здоровый образ жизни – это модно». Кроме того, специалисты онкодиспансера провели анкетирование по выявлению факторов риска развития онкологических заболеваний. Также можно было получить консультацию от врача-онколога и пройти первичное скрининговое обследование.

По окончании забегов состоялась церемония награждения победителей и призеров областного профсоюзного легкоатлетического кросса.

Поздравляем победителей!

Ниже приводим личные результаты наших спортсменов в своих возрастных

Учредители

Администрация  
и ППОО  
АО «Салют»

Адрес издателя и редакции:

443028, г. Самара,  
п. Мехзавод, Московское шоссе, 20

Тираж 500 экз.

Распространяется бесплатно.  
Возрастное ограничение: 16+

Редактор Н.С. Щенников.

Дизайн и  
компьютерная  
верстка: Н. Щенников

График подписи в печать

По графику: 10.00  
По факту: 10.00